

Выходит 12 раз в месяц. Адрес редакции: с. Урень, Горьк. области, Дом Советов. Цена отд. номера 5 коп.

# Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й Среда 22 ИЮЛЯ 1942 г. № 83

Уренский, ул. Фигур, б/н. Левина. 1-12.

## Рабочий план уборки---каждому колхозу

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1942 году» обязывает все колхозы составить рабочие планы проведения уборки урожая, предусмотреть в них расстановку рабочей силы, использование комбайнов, простых уборочных машин, транспортных средств и живого тягла. Рабочие планы обсудить на общих собраниях колхозников, на производственных совещаниях бригад, звеньев с участием агрономов, агротехников, доведя конкретные задания до каждой бригады, звена и уборочного агрегата.

Рабочий план составляют председатель колхоза, счетовод и бригадиры, исходя из общего плана по колхозу. Устанавливается каждой бригаде, а внутри ее каждому звену план уборки урожая всех культур в гектарах, посев озимых культур, обмолот зерновых, клевера, трав, льна, обработки льна, сдачи всех видов госпоставок и натуроплаты, засыпки семенных фондов семеноводческими бригадами с семенных участков и сдачи кладовщику каждой бригадой, звеном своего урожая.

Уборка зерновых озимых и яровых, включая и скирдование, должна быть закончена не более как в 30 рабочих дней; гороха, вики и просо — в 20 рабочих дней; льна — в 10 рабочих дней, а расстил и мочка — полностью к 10 сентября; уборка картофеля — до начала осенних заморозков (в наших условиях до 20 сентября). При этом необходимо предусмотреть после выкопки провести боронование с подборкой картофеля и после этого перекопку также с подборкой клубней. Уборку овощей закончить к 1 сентября.

К обмолоту хлебов приступить не позднее 5 дней после косовицы прямо с копен и с этого времени планировать бесперебойную работу молотилок в две смены, не меньше 20 часов в сутки. Ни одного снопа не оставить необмолоченного в зиму. Одновременно с молотбой проводить скирдование хлеба. Обмолот и вытирание семенников клевера производить немедленно.

### По 0,95 га

На полях Рамешинского колхоза «2 пятилетка» колхозники работают по-стахановски. М. В. Бержакова, А. Р. Короляков, Л. В. Королякова, Н. М. Худякова на косьбе естественных лугов работают каждый за чет-

Для вывозки зерна на заготовительные пункты выделить особую транспортную бригаду во главе с членом правления и установить ей график по вывозке зерна и установленные сроки.

В тех колхозах, где МТС будет убирать урожай машинами: комбайнами, льнотеребилками, картофелекопалками выделить и подготовить площади. При этом саботисты раздельный учет зерна по бригадно и по-звенно с закрепленных за ними площадей, раздельную уборку сортовых и рядовых посевов. Также выделить и закрепить участки для уборки за каждой жаткой и косилкой, остальную площадь закрепить для уборки за звеньями.

После того, как вся уборочная площадь будет распределена под уборку машинами и руками, необходимо произвести расчет на потребность рабочей силы и провести расстановку колхозников и каждому дать производственное задание.

Проще всего, надо выделить отдельную бригаду из всех бригад колхоза по обслуживанию комбайна, закрепить за каждой жаткой опытного жнеца, лучших лошадей и дать задание жнецу, сколько он должен убрать каждой культуры в установленные сроки и закрепить за жаткой рабочих по вязке снопов, выделить людей по уборке хлеба серпом по каждому звену и довести задание по уборке до каждого жнеца.

Точно также сделать по всем прочим работам. Надо добиться того, чтобы каждый колхозник знал свое место на уборке, знал бы свое задание.

Рабочий план по колхозу с заданием каждой бригаде, звену, колхознику обсудить на общем колхозном собрании и на бригадных собраниях с тем, чтобы мобилизовать колхозников, колхозниц и всех работников сельского хозяйства на выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов, помня указание товарища Сталина, что «Уборка — дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

### Ответим делом

В ответ на постановление партии и правительства об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1942 году колхозники нашей Больше-Непряхинской сельхозартели решили убрать озимые в 7 дней.

Заканчиваем последние приготовления к уборке. Жнейки, молотилки в исправности. Имеем в достаточном количестве мелкого инвентаря: кос, серпов и т. д.

## Выполнили сенопоставки

С рассветом уходят на луга колхозники Красильниковской сельхозартели «Земледелец». Все, как один, они выполняют по полторы нормы. А. И. Шестиперстова, А. Я. Красильникова, П. Д. Веселова, О. Г. Виноградова, Т. Титова и О. И. Шабарова при норме 0,25 га скашивают по 0,40 га. На стогометании П. Т. Веселов, И. П. Титов, А. А. Федотов вместо 4 тони сена укладывают в стог по 8—9 тонн каждый.

Большую естественных лугов закончили, выполнили сенопоставки.

А. Федотова.

## Работают с прохладцем

Июльское солнце поднялось уже высоко, а председателя Веденинской сельхозартели т. Белова с группой колхозников мы застали на крыльце.

На наш вопрос к т. Белову: чем занимаются сегодня у вас колхозники, он спокойно отвечает:

- Будем косить.
- Почему поздно выходите на работу?
- Да время еще немного, — поглядывая на чистое небо, сказал председатель.

Очень странно рассуждение руководителя колхоза в это ответственное время. Вместо 4—5 часов колхозники начинают косьбу в 7 часов. В прошедшее воскресенье они совсем не работали. А между тем, колхоз отстает с сеноуборкой. Еще нужно убрать более 20 гектаров клевера. Государству не сдали ни одного килограмма сена.

А. Яковлев.

## От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 20 июля

В течение 20 июля наши войска вели бои в районе Воронежа и юго-восточнее гор. Ворошиловграда.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 19 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 40 немецких танков, 85 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок, взорваны 8 складов с боеприпасами и 5 складов с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, поврежден транспорт, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжают наносить удары по немецко-фашистским войскам. Наши части заняли несколько переправ через реку Дон. Авиация активно поддерживала наземные войска и бомбила вражеские позиции. Противник упорно обороняется, сооружает минные поля и лихорадочно строит укрепления. На одном из участков наша часть в течение дня вела бои с противником и несколько потеснила его. Получив подкрепление и стремясь вернуть потерянные позиции, немцы предприняли атаку при поддержке танков. Наши бойцы встретили атакующих метким ружейно-пулеметным и минометным огнем, а затем перешли в контратаку и опрокинули гитлеровцев. В этом бою противник потерял свыше 700 солдат и офицеров, 13 танков, 5 орудий, 18 пулеметов и 10 минометов.

Юго-восточнее Ворошиловграда наши войска вели упорные оборонительные бои. Советские бомбардировщики и штурмовики нанесли удары по танкам, мотомехчастям и пехоте противника. Только на отдельных участках за два дня уничтожено 39 немецких тан-

ков, 95 автомашин с войсками и грузами, 10 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 зенитно-пулеметных точек. Наши летчики сбили в воздушных боях и уничтожили на аэродромах 10 самолетов противника.

Героический подвиг совершил экипаж самолета под командованием летчика-сержанта Виличенко. При бомбардировке вражеского аэродрома советский самолет был подожжен огнем зенитной артиллерии и истребителя противника. Объятый пламенем, самолет с бреющего полета продолжал уничтожать немецкие самолеты, находившиеся на аэродроме. Когда были израсходованы все боеприпасы и стало ясно, что спасти самолет уже нельзя, тов. Виличенко принял решение нанести врагу последний удар и направил машину на колонну автоцистерн с горючим. Летчики, участвовавшие в этом налете, видели, как поднялись огромные клубы дыма и огня горящих автоцистерн. Смертью храбрых погибли сталинские соколы сержант Виличенко, штурман Журавлев, стрелок-радист Мысиков и воздушный стрелок Ершов. Советский народ всегда будет помнить героев-летчиков, до последней минуты своей жизни борющихся за родину.

На одном из участков Северо-Западного фронта полк пехоты противника атаковал передний край нашей обороны. Наши бойцы, отбив атаку немцев, на их почвах ворвались в район обороны противника, овладели 20 ДЗОТами и высотой, имеющей важное значение. Позднее гитлеровцы пытались восстановить положение, предприняли несколько контратак, но каждый раз, поняв большие потери, откатывались назад. На этом участке фронта противник потерял только убитыми более 200 солдат и офицеров.

## Проверим выполнение обязательств по соцсоревнованию и готовности к уборке урожая

Письмо селькора А. ГУСЕВА

Наша героическая Красная Армия с беззаветной храбростью и мужеством ведет борьбу с немецко-фашистскими мерзавцами. Враг несет огромнейшие потери в технике и в людской силе.

Но это не должно нас успокаивать. Враг еще силен и тем более не добит, он пытается всеми мерами продвинуться к жизненным центрам нашей страны.

Чтобы ускорить разгром германского фашизма, навечно похоронить его на русской земле, надо изо дня в день усиливать помощь фронту, Красной Армии. Эта помощь должна выражаться в том, чтобы с честью выполнить взятые обязательства по Всесоюзному социалистическому соревнованию в борьбе за богатый урожай, высокопродуктивное животноводство.

Наши колхозники и колхозницы горят единой возвышен-

ной, патристической мыслью — в избытке снабдить фронт, Красную Армию продовольствием, а промышленность — сырьем. Чтобы эта помощь была реальной, подкреплялась практическими делами, я призываю всех селькоров районной газеты «Колхозная Искра», редакторов стенных газет, боевых листков, депутатов сельсоветов, всех активистов села организовать взаимопроверку между колхозами, бригадами по выполнению взятых обязательств в соревновании и готовности колхозов, МТС к уборке урожая.

Нужно тщательно и всесторонне проверить, как колхоз, бригада борются за высокий урожай, за развитие общественного животноводства, повышение его продуктивности. Все ли сделано в подготовке к уборке: отремонтированы ли складские помещения, сушилки, токи, жнейки, косилки, лобогрейки,

повозки, подготовлены ли мешкотара, серпы, косы и т.д. Хозяйский глаз участников взаимопроверки должен вникнуть во все вопросы подготовки к уборочным работам, чтобы их провести дружно, организованно.

Итоги взаимопроверки широко обсудить на общеколхозных, бригадных собраниях и освещать на страницах районной газеты и стенной печати, чтобы мобилизовать колхозников на полное выполнение взятых обязательств.

Взаимопроверку проведем организованно, под лозунгом еще более широкого развертывания Всесоюзного социалистического соревнования за успешное проведение всего цикла сельскохозяйственных работ в 1942 году.

Селькор А. ГУСЕВ.

Садовод-огородник «Уренского колхоза» «Трактор»

## Введение отличительных знаков для военнослужащих, раненых на фронтах отечественной войны

Постановлением Государственного Комитета Оборона для красноармейцев и начальствующего состава Красной Армии, получивших ранение в боях за Советскую Родину против немецких захватчиков, вводится для постоянного ношения отличительный знак о числе ранений. Право на ношение отличительного знака военнослужащим дают все ранения, полученные со дня начала отечественной войны.

Отличительный знак о ранении носится на правой стороне груди. Право ношения знака отмечается: для красноармейцев и младшего начальствующего состава — в красноармейской книжке; для среднего, старшего и высшего начальствующего состава — в удостоверении личности и послужном списке. Виновные в незаконном ношении знака о ранении привлекаются к уголовной ответственности.

Одновременно Государственным Комитетом Оборона утверждено Положение об отличительных знаках для военнослужащих, раненых на фронтах отечественной войны и описание этих знаков.

Правом ношения знака пользуются все военнослужащие, получившие ранение в боях с противником или ранение противником при исполнении своих служебных обязанностей. За каждое одновременное ранение военнослужащий пользуется правом ношения одной нашивки, в зависимости от характера ранения.

По своему характеру ранения делятся на легкие и тяжелые. К категории «легких ранений» относятся ранения мягких тканей без повреждения костей и суставов. К категории

«тяжелых ранений» относятся ранения с повреждением костей и суставов. Факт ранения удостоверяется «справкой о ранении», выдаваемой военно-лечебными учреждениями, и выпиской из приказа по части (учреждению).

Отличительный знак о ранении представляет собой нашивку прямоугольной формы, длиной 43 мм., шириной 5—6 мм. Нашивка изготавливается из шелкового галуна: при легком ранении — темно-красного цвета, при тяжелом ранении — золотистого цвета.

### ОПИСАНИЯ ЗНАКА ЧИСЛА РАНЕНИЙ

Отличительный знак числа ранений представляет собой изготовленный из ткани в цвет обмундирования прямоугольный щиток с параллельно скошенными боковыми сторонами, на котором нашиты горизонтальные полосы из шелкового галуна шириной 5—6 мм. и длиной 43 мм.

Каждое ранение обозначается нашитым на щитке галуном: при легком ранении — темно-красного цвета, при тяжелом — золотистого цвета.

Расстояние между нашитыми полосками 3—4 мм.

Длина щитка соответствует длине нашиваемого цветного галуна, а ширина его зависит от количества нашитых полосок.

Знак ранения нашивается на правой стороне груди на уровне средней пуговицы планки, на расстоянии 7—8 см. от нее; а при наличии кармана, над правым грудным карманом, по направлению от середины к его внутреннему краю. («Красная звезда» от 16 июля)

Действующая Армия.  
(Северо-Западный фронт).



С очередной победой вернулся на аэродром капитан Михаил Габриел. Он блестяще овладел искусством побеждать не числами, а умением. Встретив однажды в воздухе 18 фашистских самолетов, бесстрашный летчик один ринулся в бой на своем «МИГ» против «Мессершмиттов» — 109 и «110». В этом бою он сбил пулеметным огнем два вражеских самолета. Половина фюзеляжа машины отважного летчика оказалась оторванной, винт обрублен. Несмотря на семь пулевых ран Михаил Габриел сумел посадить самолет на своей территории (фотосривка).

### Благородный взнос

Активное участие приняли в сборе средств на строительство танковой колонны «Горьковский осовиахимовец» колхозники Рябковской сельхозартели. В течение трех часов здесь было собрано денег более 1.000 рублей.

Этот благородный сбор средств продолжается.  
Л. Воронцова.

## Не ответ, а «филькина грамота»

Наша партия, правительство не раз указывали на важность своевременного разбора жалоб и принятия по ним мер. Ведь за каждой жалобой стоят живые люди, и они ждут удовлетворения волнующих их запросов.

Однако, у нас еще не перевелись такие руководители, которые забывают о главном в своей работе — разборе жалоб. В Максимовском сельсовете, например, они не рассматриваются по месяцу и часто даются на них необдуманные, бюрократические ответы.

2 июня редакцией газеты «Колхозная Искра» в этот сельсовет была направлена жалоба колхозников Больше-Тарбеевской сельхозартели. Они указывали, что председатель правления т. Павлинов не бережет колхозное добро, нарушает Устав артели и вместо мобилизации колхозников на обязательное проведение сельскохозяйственных работ занимается пьянкой.

Колхозники справедливо указывали на вопиющие безобразия, но председатель сельсовета т. Рябкова, разобрав это письмо с большим опозданием, пишет в редакцию следующее:

«Председатель Больше-Тарбеевского колхоза т. Павлинов из колхозных построек использовал на дрова только горелый овин.

За подвозку дров лично для себя он начислял колхозникам трудодни, но только за счет своих трудодней.

Т. Павлинов систематическими пьянками не занимается (выпивки бывают, но не в ущерб работе).

Колхозников действительно посылал за вином, но за это начислял трудодни.

Грубое отношение к колхозникам бывает только по законному требованию.

Прочитав ответ на письмо, невольно делаешь вывод, что это не ответ, а «филькина грамота», безответственное отношение к жалобе.

А. Михайлов.

### Улучшить работу дома колхозника

Культурное и бытовое обслуживание приезжающих в Доме колхозника (заведующая т. Соловьева) желает много лучшего. Постельное белье сменяют редко, развелись клопы. Продукты из буфета отпускают только знакомым. Подсобного хозяйства в этом году не организовано.

Комната, где раньше помещался красный уголок, занята

под квартиру. В результате приезжающим негде провести культурно свободное время. Радио нет, газеты растаскивают. Книжки жалоб нет. Массово-разъяснительной работы с младшим обслуживающим персоналом не проводится. Они не ознакомлены еще с первомайским приказом товарища Сталина.

Н. Пехотин.

### Больше внимания индивидуальному огородничеству

На ст. Обход индивидуальное огородничество и подсобному хозяйству не придают должного значения. Козы, овцы, свиньи гуляют без пастуха. Они попадают на огороды, все посеяны испортили. Адми-

нистрация мехлесопункта мерк владельцам скота, которые выпускают его без пастуха, не принимают. А также много приносят вреда огородам гуси.

Н. Скуратович.

И. о. отв. редактора В. И. ПЕХОТИН.

## Заготовка силоса

Одним из решающих условий успешного развития животноводства и повышения его продуктивности является создание прочной кормовой базы.

В условиях военного времени silosование кормов приобретает особенно большое значение. Хороший силос резко повышает продуктивность скота, позволяет заменить значительную часть концентрированных и грубых кормов, предупреждает бесплодие животных и является хорошим средством борьбы с болезнями молодняка от недостатка витаминов.

Чтобы заготовить хороший силос следует соблюдать технику silosования.

Silosовать следует все безвредные сочные кормовые растения: луговые травы, осоки, бурьяны, полевая ботва картофеля, моркови, свеклы, капустный лист и т. д. Не все растения при silosовании в чистом виде дают силос высокого качества. Лучше всего silosуются ботва моркови, свеклы, брюквы, турнепса, капустные листья, отавы и травы. Такие растения как осока, полынь, лебеда, картофельная ботва в чистом виде silosуются трудно, а поэтому следует silosовать в смеси с травой, из расчета 2 части травы или отавы и 1 часть картофельной ботвы или осоки. Нормальная

влажность silosуемой массы является 60—80 проц. Влажность узнается путем скручивания жгута silosуемой массы. Если при скручивании окажутся зацепы, то при этом будет избыток влаги в растении, если зацепов нет, но материал влажный, влажность растения нормальная. Silosуемый материал следует резать, величина резки 3—5 см.

### В чем закладывать силос

Silosуемую массу следует закладывать в специально построенные силосные башни, полубашни или ямы и траншеи. Глубина ямы и траншеи должна быть не менее 2,5 метра. Ямы строить только круглой формы. При чем поперечник их должен быть не более 2,5 метров, ширина траншеи 2,5—3 метра, длина в зависимости от потребности (от 10 до 20 метров). Ямы и траншеи должны быть облицованы. В виде исключения допускается silosование не в облицованных ямах и траншеях при условии, если они устроены в сухом месте и плотном глинистом грунте. Материалом облицовки служат доски, кирпич, горбыль, ив-глинистый плетень и т. д. Стенки ямы, траншеи должны быть гладкие. Над ямами и траншеями необходимо устраивать для предупреждения доступа

дождевой воды и снега, а также для утепления.

### Загрузка и закладка массы.

Загружать силосные сооружения следует с верхом. Продолжительность загрузки для ям 1 день, траншей — 1-2 дня. Silosуемую массу следует плотно утрамбовать. Особенно плотное трамбование производить у стен и углов ям и траншей. Трамбовка считается достаточной, если нога совсем не погружается в массу.

После окончательной загрузки, масса должна быть немедленно укрыта, так как открытый или плохо закрытый от доступа воздуха корм очень быстро плесневет и гниет. Ямы и траншеи следует закрывать так: на плотно утрамбованную массу накладывает слой (2—3 см.) увлажненных опилок или иха, мякни и т. п. Слой этот сильно трамбуется, поверх него кладется слой 10—15 см. жирной мятой глины, имеющей консистенцию густой сметаны. На следующий день на глину накладывает слой земли, толщиной 25—35 см. Этот слой хорошо уплотняется. По мере осадки силоса заделывать трещины. Через 10 дней силос готов к употреблению.

В. Соколова.  
Ст. зоотехник райзо.

## Объявление

Ветлужский техникум водного транспорта леса объявляет набор студентов на 1 и 2-й курсы техникума в 1942 году.

Срок обучения в техникуме 3 года. На 1-й курс принимаются без испытаний лица, окончившие НСШ или 7 классов средней школы.

На 2-й курс принимаются лица, окончившие VIII или IX классы средней школы. Условия приема общие. О подробностях справиться в техникуме. Срок подачи заявлений до 25 августа 1942 года.

Заявления с приложением документов об образовании и рождении посылать по адресу: с. Белышево, Ветлужского района.

Лесотехникум.

Уренская средняя школа объявляет прием учащихся в 1—10 классы на 1942—43 год.

Начало занятий в 1—4 классах с 1 сентября, 5—10 классах с 1 октября.

Дирекция школы.  
№ 165.

Исполком райсовета с 10 июля по 1 октября 1942 года проводит перерегистрацию и отсрочку охотничьих билетов, регистрацию охотничьего оружия у лиц, не прошедших регистрацию в 1942 году.

За справками регистрации обращаться в сельсоветы по месту жительства.

Исполком райсовета.

Больше-Козлянковскому колхозу, Карпункинского сельсовета, требуется опытный шофер на автомашину «ГАЗ-АА», знакомый с газогенераторной установкой, имеющий право производства самостоятельного ремонта. Оплата по договоренности. Председатель колхоза Николаев.

№ 145

Пригласил поросенок месячного возраста. Справиться в Уренском колхозе «Трактор».

166

МП 7690. Урень, тип. газ. «К. И.» Тираж 3000 экз.